

美宣布继续对部分中国输美产品豁免加征关税，我商务部回应——

希望美方尽快取消全部对华加征关税

美国贸易代表办公室23日宣布，针对特朗普政府时期得到加征关税豁免、但豁免已过期的352项中国输美产品，将继续实行豁免政策。但这一数字少于先前纳入豁免范围的549项。

美国前总统特朗普执政时期挑起对华贸易争端，依据所谓“301条款”，即美国《1974年贸易法》第301条，对每年价值数千亿美元的中国输美产品加征关税。考虑到供应链情况和企业负担，特朗普政府批准对部分产品豁免加征关税。绝大部分关税豁免已于2020年底过

期。

美国贸易代表戴琪去年10月启动关税豁免审查，考虑是否对此前有豁免资格的549项产品继续实行豁免。美国贸易代表办公室23日在一份声明中说，继续对其中352项中国输美产品实行豁免，豁免期将回溯至2021年10月12日，直至2022年12月31日。美国贸易代表办公室公布的清单包括泵类产品和电机等工业部件、部分汽车零部件和化学品，以及背包、自行车、吸尘器等消费品。

在商务部24日举行的网上例

行新闻发布会上，商务部新闻发言人束珏婷说，中方注意到，3月23日美国贸易代表办公室宣布将恢复352项中国进口商品的加征关税豁免，这有助于相关产品的正常贸易。中方始终认为，美方单边加征关税措施不利于中国，不利于美国，不利于世界。在当前通胀持续走高、全球经济复苏面临挑战的形势下，希望美方从中美两国消费者和生产者的根本利益出发，尽快取消全部对华加征关税，推动双边经贸关系早日回到正常轨道。

据新华社

普京喊话“不友好国家”

买天然气，用卢布结算

俄罗斯总统普京23日宣布，俄方向欧盟成员国、美国等“不友好国家”供应天然气时将改用卢布结算。乌克兰总统泽连斯基同日向法国议会发表演讲，呼吁法国大企业撤出俄罗斯市场。

据克里姆林宫网站消息，普京23日与俄政府成员举行视频会议时说，一些西方国家过去几周做出冻结俄罗斯资产的非法决定，俄方向欧盟成员国、美国供应商品时再用美元、欧元等货币结算已经毫无

意义。俄方将在最短时间内实施综合措施，首先是向“不友好国家”供应天然气时改用卢布结算。普京说，俄方将按照合同规定的数量和价格继续供应天然气，俄政府和央行应在一周内确定使用卢布进行相关结算的程序。

俄罗斯外交部官网23日发表声明说，俄方当天向美国驻俄外交使团发出照会并提交一份名单，将驱逐被俄方列为“不受欢迎的人”的美国外交人员，以回应美方此前

驱逐俄常驻联合国代表团外交官、联合国秘书处的俄方工作人员。声明说，美国对俄罗斯的任何敌对行动都将得到果断和充分的回应。

俄国防部发言人23日通报说，过去一天，俄军共摧毁乌方86个军事目标。自展开特别军事行动以来，俄军已摧毁乌方255架无人机、189套防空导弹系统、1564辆坦克和其他装甲车辆、158台多管火箭炮、627门野战火炮和迫击炮、1367辆特种军用车辆。

据新华社

太空出差三人组，准备回家！

神舟十三号3名航天员已在空间站工作生活了5个多月，按计划，他们将在轨工作生活180天左右，如今已进入了“回家”倒

计时。下周，他们将开始进入返回准备阶段，需要整理大量物资，包括天舟三号上的货包、各类产品。

据央视新闻

“天问一号”传回火星高清影像



拍摄于2022年1月22日，火星车表面存在明显的沙尘覆盖

据国家航天局发布

日前，“天问一号”环绕器近火点再次经过火星车巡视区域上空，拍摄了“祝融号”巡视区0.5米分辨率影像图，图中“祝融号”火星车行驶路线清晰可辨。截至2022年3月24日，“祝融号”火星车在火星表面工作306个火星日，距离地球2.77亿千米，当前两器

运行正常。“祝融号”火星车也从火星表面传回自拍照，相比刚刚着陆时拍的照片，可以看出火星车表面已积累了一层薄薄的沙尘。同时，通过火星车的遥测信息判断，太阳翼的发电效率受到一定影响，但能源仍然充足。

据新华社

科学防疫
绝不松懈

少聚餐 分餐制 家庭就餐用公筷

现代快报+ ZAKER南京



科学防疫
绝不松懈

戴口罩 勤洗手 个人防护不放松

现代快报+ ZAKER南京

